

# 安康市考核委员会办公室安康市统计局关于上半年各县区主要经济指标完成情况的通报

今年以来,全市上下在市委、市政府的坚强领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实省委、省政府各项决策部署,牢牢把握稳中求进工作总基调,紧扣追赶超越定位,践行“五个扎实”要求,夯实工作责任,强化督查问效,统筹推进经济运行中的薄弱环节,走出了主要经济指标开局不利的局面,整体经济实现稳步回升,主要经济指标增速重回全省第一方阵。据省统计局评估,上半年全市生产总值(GDP)达到583.41亿元,增长8.5%,增速位列全省各市区第1位,高于全省平均水平(5.4%)3.1个百分点,低于省考我市目标任务0.5个百分点。

上半年多数县区的主要指标完成情况较好,有力支撑了全市经济的平稳较快发展,但也存在部分县区一些指标完成情况不够理想、个别指标完成进度较差等问题。现将上半年各县区主要经济指标完成情况予以通报,望各县区认真寻找差距,务实跟进措施,加大推进力度,切实解决经济运行中

出现的新情况新问题,全力赶超进度,确保各项主要经济指标在第三季度全面达到和超过进度要求。

附:上半年各县区主要经济指标完成情况表

安康市考核委员会办公室  
安康市统计局  
2019年7月26日

1、各县区生产总值

县 区	上半年实际完成(亿元)	同比增长(%)
汉滨区	174.58	7.4
汉阴县	52.67	10.8
石泉县	50.09	10.7
平利县	51.14	10.9
旬阳县	91.61	9.0
宁陕县	17.72	9.1
紫阳县	57.58	3.4
岚皋县	31.33	8.3
镇坪县	11.50	9.6
白河县	41.17	9.0
安康高新区	34.18	17.6

2、各县区一般公共预算收入

县 区	上半年实际完成(万元)	同比增长(%)
汉滨区	20296	6.91
汉阴县	17009	10.63
石泉县	8335	6.08
平利县	6940	6.15
旬阳县	17071	-16.23
宁陕县	4979	6.28
紫阳县	6629	5.38
岚皋县	5865	10.35
镇坪县	3237	14.26
白河县	5346	-7.88
安康高新区	23138	67.19
恒口示范区	2680	-6.70

3、各县区固定资产投资

县 区	上半年同比增长(%)
汉滨区	11.5
汉阴县	16.5
石泉县	6.8
平利县	13.0
旬阳县	-3.1
宁陕县	2.8
紫阳县	0.4
岚皋县	18.2
镇坪县	16.6
白河县	7.9
安康高新区	20.4
瀛湖生态旅游区	-31.2
恒口示范区	4.5

4、各县区社会消费品零售总额

县 区	上半年实际完成(亿元)	同比增长(%)
汉滨区	82.55	9.5
汉阴县	12.39	11.0
石泉县	9.36	11.1
平利县	9.53	11.2
旬阳县	27.65	10.4
宁陕县	3.55	10.7
紫阳县	15.38	10.9
岚皋县	7.47	10.0
镇坪县	2.88	10.8
白河县	9.05	10.3
安康高新区	14.76	13.3

5、各县区工业投资

县 区	上半年同比增长(%)
汉滨区	-8.8
汉阴县	1.3
石泉县	9.9
平利县	7.2
旬阳县	6.1
宁陕县	1.1倍
紫阳县	89.5
岚皋县	70.0
镇坪县	33.4
白河县	41.9
安康高新区	-5.4
恒口示范区	45.5

6、各县区规模以上工业增加值

县 区	上半年同比增长(%)
汉滨区	8.9
汉阴县	14.5
石泉县	14.3
平利县	13.5
旬阳县	13.2
宁陕县	13.9
紫阳县	4.5
岚皋县	11.1
镇坪县	12.7
白河县	10.5
安康高新区	20.4

7、各县区第三产业增加值占GDP比重

县 区	上半年实际完成(万元)	占GDP比重(%)
汉滨区	806143	46.1
汉阴县	156607	29.6
石泉县	114513	22.9
平利县	97605	17.7
旬阳县	306813	33.5
宁陕县	80319	28.4
紫阳县	187042	32.6
岚皋县	90720	29.0
镇坪县	48181	11.9
白河县	110397	28.3
安康高新区	17821	13.9

8、各县区非公经济增加值占GDP比重

县 区	上半年实际完成(万元)	占GDP比重(%)
汉滨区	960197	55.0
汉阴县	338900	61.3
石泉县	324113	64.5
平利县	245600	47.3
旬阳县	657416	67.6
宁陕县	100991	69.4
紫阳县	815817	81.5
岚皋县	159086	60.6
镇坪县	80665	60.5
白河县	264239	61.5

9、各县区农村居民人均可支配收入

县 区	上半年实际完成(元)	同比增长(%)
汉滨区	5518	9.4
汉阴县	5731	10.2
石泉县	6828	10.1
平利县	5891	9.9
旬阳县	6810	9.7
宁陕县	5373	9.5
紫阳县	6340	10.0
岚皋县	5622	9.8
镇坪县	5794	9.6
白河县	6130	9.4

10、各县区城镇居民人均可支配收入

县 区	上半年实际完成(元)	同比增长(%)
汉滨区	13331	8.4
汉阴县	12965	8.7
石泉县	13184	8.1
平利县	13061	8.9
旬阳县	13147	8.5
宁陕县	12661	8.2
紫阳县	12732	8.1
岚皋县	13337	8.6
镇坪县	12911	8.8
白河县	12794	8.1

## 老兵在脱贫战场“服役”

通讯员 王隆

“在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众!”7月20日,带领党员学习《习近平扶贫论述摘编》后,平利县洛河镇水坪村党支部书记徐英军不顾早已汗水湿透的后背,又风尘仆仆赶往二组查看烤烟收获情况。

在大家眼中,徐英军着实是个大忙人,可军人出身的他就习以为常。他常说自己是军人,退伍不褪色,在脱贫攻坚战场“服役”是本份,必须拿出军人本色。

17岁的徐英军怀着从军报国的志向应征入伍。凭借过硬的军事素质、良好的文字功底,他很快当上了班长,服役期间,表现出色的他先后多次被评为团内“优秀士兵”。2005年退伍之后,肯吃苦有头脑的他

先后跑过运输,养过土鸡,种过黄姜,还当过矿工。2015年,镇村干部找到他,“眼下正值脱贫攻坚当紧时期,村里需要你这样的年轻血液!”一番长谈后,徐英军选择回到家乡,投身脱贫攻坚“战场”。

当选村民委员会主任后,因为善于学习,徐英军很快就熟悉了村里的各项工作。2016年,借着精准扶贫的春风,水坪村建设步伐迈入了“快车道”。可集中安置点却面临着部分群众不理解、征迁工作迟缓的难题。徐英军主动请缨,“为了村子的建设和发展,一定要啃下硬骨头”,他挨家挨户上门拉家常、做思想工作,带头签订征迁协议书,又到田间地头帮助安置点周围的征迁群众收割农作物。功夫不负有心人,征迁工

作很快完成,各类信访矛盾也得到妥善调处化解。2016年12月,水坪村村级活动场所顺利竣工并交付使用,42套“交钥匙”工程如期建设完毕。

2018年,徐英军高票当选为村党支部书记。怎样当好领头雁?如何把村子建设的更好?怎么让群众的钱袋子更鼓?一系列新的难题和挑战摆在他和新一届党支部班子面前。

脱贫攻坚、经济发展、群众富裕,党建引领是关键。徐英军萌生了“引进来”的发展思路。说干就干,他找到帮扶单位西安交大二附院和县环保局,向领导提出了自己的想法。于是依托三方党建力量搭建的党建服务群众平台应运而生,在原有的支部

“结对子”活动基础上,建立起了完整的需求——反馈——对接机制。在他的努力下,水坪村依托二附院建立的健康扶贫“3+1”机制,精准对接贫困户医疗、物资、教育等需求。以大型义诊、走访慰问、送药送物为主的支部活动,累计送药、送物价值10余万元,惠及群众500余人。

作为致富能人,徐英军带头成立以茶叶加工为主的长远原生态合作社,通过流转土地、劳务用工、代工代销等方式,累计带动贫困户39户,人均增收1000元以上。在以他为代表的新型经营主体带动下,水坪村紧紧依托“支部+X+贫困户”平台,借助三变改革契机,共谋发展低改、高效茶园1500亩、魔芋1500亩、烤烟、中药材、生态猪等辅助产业也初具规模。2018年,水坪村与二附院共同建立的“第一书记”品牌及相关扶贫经验登上了《中国扶贫》杂志。“现在,村里有7家经营主体,茶叶、生猪、花椒、电商,面面俱到,我想群众的钱袋子会越来越鼓”,谈起产业发展新格局,徐英军自信满满地说。

## 旬阳专项整治交通违法行为

本报讯(通讯员 李步余 郝丹)为全面推进扫黑除恶专项斗争,改善交通秩序,净化道路交通环境,近日,旬阳县公安局交警大队推行“黎明行动”,扎实开展交通违法行为整治行动,收到了良好的社会效果。

6月份以来,该大队根据昼长夜短季节气候变化特征,梳理各类交通违法行为的特点,调整勤务模式,突出点线管控重点,推行“黎明行动”。每日清晨,各基层中队在辖区重点路段设置临时检查点,严厉查处客运车辆、摩托车等超员、酒后驾驶、涉牌涉证以及农用车违法载人行为。打破常规工作模式,通过“黎明行动”,挤压重点交通违法的生存空间,遏制涉酒涉牌涉乱现象滋生蔓延,有效净化了辖区道路交通环境,保持全县交通安全平稳有序。截至目前,旬阳交警部门通过“黎明行动”查获超员9起,酒后驾驶21起,涉牌涉证142余起,开展交通安全宣传提醒3000余人次,有效形成震慑效应,让严重违法无处遁形。



近日,汉滨区税务服务大厅,宽敞明亮的办税服务环境和优质的纳税服务得到纳税人一致好评。陈宋斌摄

## 「党建+X」跑出脱贫致富加速度

通讯员 张辉

“以前,养殖的土鸡、猪、羊只能在家门口卖,经常被压价格,拿到城里卖,价钱高一点,但除去运费还是挣不了几个钱,现在好了,订单协议一签,有人上门来收,价格也很公道!”提起现在的销售方式,汉阴县城关镇群众很是满意。

汉阴县城关镇新新村凭借气候、生态等优势,盛产土鸡、山羊、肉牛、生猪、中草药等农副产品,且该村加工制作香肠、腊肉、杆杆酒等土特产已有百年历史,但由于一直缺少宣传手段和营销途径,走出大农业产品只能在村、镇内销,没能走进深山。新新村遇到的销售困境是城关镇下辖几个地处大山深处山村的缩影,如何让缺乏市场竞争力的人群获得脱贫增收机会,曾经是摆在镇党委、政府面前的一道难题。

为破解贫困户优质农副产品卖不出去的问题,该镇围绕党建引领扶贫民生工程,积极引进扶贫企业1+1定点帮扶,利用企业的市场优势采取订单生产、统一包装,将当地特色农产品转化成优质商品,走出了“山货进城”的道路。同时,各党支部与企业携手制定贫困村、建档立卡贫困户产业脱贫计划,确定特色产业和主导产品,着力打造绿色生态优质的品牌产品,让贫困户与企业实现双赢,打通了产业扶贫“最后一公里”。

在推行党建引领产业扶贫的道路上,该镇坚持从农村实际出发,为帮扶企业、专业合作社以及贫困户提供沟通协商、监督指导、政策咨询、培训生产等“保姆式”服务。多家龙头企业先后与辖区贫困村签订定点帮扶协议,通过“党支部+帮扶企业+专业合作社+贫困户”模式,大力推进“绿色生产+订单收购”,使帮扶企业和贫困户的利益紧紧绑在一起,走出了一条符合农村农业生产经营的精准扶贫之路。

近年来,通过生产销售模式的不断升级改造,从群众生产到企业订单收购、销售,已经形成一条完备的生产销售流水线,党组织聘请农业技术人员为贫困户提供种、养殖培训,合作社为贫困户提供农副业生产的种子、育苗,企业将产品从农户收购、分拣、称重、包装,打造成特色品牌商品,再统一配送到市、县各餐饮店的消费人群。

养殖户刘军的贫困户老刘感慨地说“现在只要收成了,打个电话给合作社,很快就会有人上门来收,而且都是当场付现金,不拖欠。所以我把养殖土鸡的规模也扩大了,又增加了100只,今年就可以脱贫摘帽了。”

## 评树“典型”促新风

通讯员 石孝雷

7月25日,石泉县城关镇杨柳社区召开第三季度道德评议会,社区党员干部、群众代表、乡贤能人等30余人聚在一起,一方刚说罢一方又接上话茬,气氛十分热烈。

“我们社区有一个居民,在其母亲发生激烈争吵之后,动手打了母亲,虽然当天就向社区写了保证书和检讨,给他母亲下跪道歉,但是我认为他应该上黑榜,丑一丑他,给我们社区广大群众一个警醒……”社区道德评议会主任朱新建介绍负面典型纪某江时说道。

“娘亲怀胎十月,不孝顺就是大过,还敢动手打老人,我们社区还有这样的人?就要上黑榜……”“树活一张皮,人活一张脸,这种人,不仅要上黑榜,还要大会小会把他

作为反面教材……”现场的群众代表和乡贤能人在听完纪某江的劣迹后,纷纷发言表示不仅要上黑榜丑一丑,还要以此为反面典型,引起社区居民的警醒,下一季度再进行评议,再观其效。

评议会上,经过推荐和评议,还评出了社区一组组长杨靖以身作则、带头维护集体财产,孝老爱老儿媳田琪,先锋模范老

党员张本清等三名正面典型。

“近三年新民俗的推广,在基层社会治理起到了很大的作用。大操大办的少了,礼尚往来的人情负担减轻了,喜事新办、白事简办的多了;不孝老不敬老的少了,和谐幸福的家庭多了……”杨柳社区主任彭方斌说道。

据杨柳社区党支部书记刘军介绍,近三

年来,社区通过开展以“一约四会”为核心的新民风六大活动,评选出正面典型名人30多个,负面典型10余个,并经过红黑榜亮相,再进行表彰奖励、宣传推广和帮教转化,为城乡融合型、错综复杂的社区治理,提供了以德治理与依法治理的新思路,破除了道德层面难以根治的顽疾,推动了精神文明和物质文明的协调发展。

